

# Плевенски Новини

ВИНАГИ ЗА НАРОДА  
ВИНАГИ СЪ НАРОДА

Редакция: печатница „ИЗГРЪВЪ“  
Редакторъ-Стопанинъ: Ив. Бакаловъ

Абонаментъ 60 лв. годишно

## Разяснения по подаването на декларациите по данъка върху приходите от 15 мартъ до 14 априлъ т. г.

Министерството на финансите за предстоящото облагане с данък върху приходите въведе няколко вида декларации, според различните категории данкоплатци, като всеки ще подава декларация от съответния вид, отличаващ се и с отдален цвят.

Всички данкоплатци, според това към коя категория спада, ще подава и от съответния за него вид т. е. цвят декларация. Декларациите сж всичко петъ вида. Така: Зелена декларация ще подават ония, които сж патентно облагаеми. Кафява — ще подават ония, които имат доходи между 40,000 и 80,000, розова — ония, които имат доходи надъ 80,000, бѣла — събирателните, командитните безъ акции дружества и дружествата сж ограничена отговорност, и най после жълта — акционерните дружества, командитните сж акции и кооперациите.

Върно е, че декларациите сж станали много по видове и че човекъ лесно може да се обърка. Уж щѣха да опростятъ тая система, а тя сж новия законъ за данъка върху приходите се яви още по-сложна. И въ резултатъ сега трѣбва да се избира между толкова много видове декларации, че е твърде мъчно да се намѣри коя е правилно да се подаде.

Нѣщо повече. Има даже една категория данкоплатци, за които не е предвиденъ съответенъ вид декларация. Всички тия видове, които изброихме горе, се отнасятъ за други категории, а не и за тия, които имаме предвидъ и която категорията на лицата, които получаватъ само наеми и то наеми до 40,000 лв. За тѣхъ нѣма декларация. Тѣ не подлежатъ на патентно облагане (окр. № 3241 отъ 1933 год.), макаръ че доходитъ имъ сж подъ 40,000 лева, следователно не могатъ да подаватъ зелена декларация. Не могатъ да подаватъ и кафява, защото тя е за доходитъ отъ 40,000 до 80,000 лева, още по-малко розова, защото тя е за доходитъ надъ 80,000 лева, а и дума да не става за бѣла и жълта, защото тѣ сж пък само за дружествата. Значи, макаръ че, за да се напечататъ толкова вида деклара-

ции, използвани сж почти всички видове хартии на пазара, пакъ за тая категория, която споменаваме, декларация подходяща нѣма. Най-добре подхожда зелената декларация нейния отдаленъ „Б“.

Както и да е, понеже и самото министерство чувствува, че при тая система човекъ твърде лесно може да се обърка, то не се сърди, ако се подаде единъ вид декларация вмѣсто другъ, т. е., ако не се подаде точно оная, която отговаря на съответната категория доходи, а се подаде по грѣшка другъ видъ. Така въ окръжн. № 3241 отъ 18. II. 1933 д. министерството на финансите за тая целъ казва следното: „Всѣко данкоплатецъ ще подаде декларация по съответния образецъ. Обстоятелството, обаче, че известенъ данкоплатецъ е подалъ декларация отъ другъ формуляръ не може да се счита като нарушение. Подадената, макаръ и по другъ формуляръ, декларация ще се постави въ съответната група декларации и по нея ще се опредѣли следующия се патентъ или данък, споредъ случая“. Значи наказанието нѣма да се налага, защото такава грѣшка не се счита за нарушение.

Все пакъ добре е да се внимава, защото една грѣшка може да бѣде източникъ на маса други неприятности, ако се забърка облагането и главно, ако това стане и причина да не могатъ да се правятъ справки, защото мъчно ще се знае къде собствено е отишла една такава декларация, дали е сортирана по цвятъ или по съдържание.

Значи всѣки трѣбва да внимава къмъ коя категория спада споредъ доходитъ си и да подаде съответната за тая категория цвятъ декларация, споредъ както ги изложихме по горе.

Остава тукъ въ общата частъ да кажемъ кои не подаватъ декларация за данъка върху занятията (за данъка върху общия доходъ това, както и за данъка на дружествата, не важи). Това сж главно следните лица, изброени въ чл. 4 отъ закона за данъка върху приходите: 1. авторитъ и преводачитъ на разни книги, 2. издателитъ на собствени съчинения, 3. земледѣ-

литъ, градинаритъ, бостанджиитъ и лозаритъ за продажбата на произведенята имъ, когато тази продажба не се извършва въ дюкяни и постоянни сергии. (Не важи дали градината, кждето се произвежда, е собствена или такава подъ наемъ. Гледа се да нѣма дюкянъ и постоянна сергия. Сжщото важи и за оризосѣячитъ и пипиниериститъ). 4. Земледѣлцитъ за приходъ отъ земи, подлежащи на поземленъ данък. (Касае се за наемитъ въ пари или въ натура). 5. Производителитъ на розово масло и спиртни питиета отъ собствени материали. (Облагатъ се само за търговията сж прекупени материали, ако има такива). 6. Скотовѣдцитъ за добитъка, който въдятъ, сж изключение на свинеѣдцитъ, които иматъ повече отъ 10 свини на възраст надъ 6 месеца. 7. Чираци, работници и слуги сж годишенъ доходъ до 12,000 лв. 8. Риболовцитъ, ловджитъ и продавачитъ на тютюневи издѣлия на дребно. (Наемателитъ на риболвното право не се освобождаватъ. Лица, които купуватъ и продаватъ риба, сжщо. Собственицитъ на аламини се освобождаватъ само ако взематъ непосредствено участие въ ловидбата. Наемателитъ на талпани, които сж и ловци, сжщо се освобождаватъ).

Разбира се, всички тия лица не подаватъ декларация, ако доходитъ имъ сж само отъ тия занятия, които изброихме. Ако напр. единъ риболовецъ упражнява само занятието риболовство сж непосредствено участие въ ловидбата сжщо нѣма да подава декларация за дохода си отъ него. Но, ако упражнява и друго занятие, напр. получава наеми ще подава декларация, обаче, ще посочи само наема, а дохода си отъ риболовството нѣма да посочи. Така е и сж всички други лица отъ горнитъ, така е и сж всички други доходи освенъ тия отъ наеми.

Не подлежатъ на този данъкъ още и следните доходи: 1. личнитъ и наследствени пенсии отъ всички видове, 2. Помощитъ отъ взаимно-спомогателнитъ каси, 3. Представителнитъ, пжтнитъ и дневни пари на държавнитъ, окръжни и общински служители. Пжтнитъ и дневни

пари на служителитъ въ общественитъ и частни учреждения до размѣръ не по-голямъ отъ двойния таквъ, плащанъ на държавнитъ служители (каквъ е той вижъ законъ за бюджета на държавата за 1932/33 ф. г. Д. В. бр. 71 отъ 1 юлий 1932 год. чл. 14). 4. Дневнитъ пари на народнитъ представители, окръжнитъ и общински съветници, училищнитъ настоятели, членоветъ на търговскитъ и земледѣлчески камари.

Ако едно лице има само такива доходи, то декларация не се подава, а, ако има и други доходи, подава се, но се посочватъ само другитъ.

### Бѣла декларация

**Подаване на декларация отъ страна на събирателнитъ, командитнитъ безъ акции дружества и дружествата сж ограничена отговорност.**

Тия дружества по-рано подаваха сжщата декларация за данъкъ занятие, каквато подаваха и физическитъ лица, еащото подлежатъ на облагане сжщо както тѣхъ.

Сега, обаче, тѣ, макаръ че пакъ подлежатъ на облагане сжщо като физическитъ лица безъ разлика, подаватъ декларация вече не такава, каквато подаватъ последнитъ, а една специална, отдалена за тѣхъ само, бѣла по цвятъ.

Такава декларация, както е казано и въ улжтванията по подаването на декларациите, издадени отъ министерството, подаватъ тия дружества въ всички случаи безъ огледъ на това каквъ е размѣръ на общия чистъ доходъ реализиранъ презъ изтеклата календарна година. Значи, макаръ дружеството да има доходъ надъ 80,000 лв., то ще подаде не розова декларация, а бѣла. Сжщо макаръ да има доходъ подъ 40,000 лв. и да подлежи на патентно облагане, то ще подаде не зелена декларация, а пакъ бѣла, и най-после, макаръ да подлежи на облагане сж категорията на ония, които иматъ доходи отъ 40,000 до 80,000, то ще подаде не кафява декларация, а — и този пжтъ пакъ бѣла.

Изъ „Финансовъ вестникъ“ брой 8.

## По кървавитъ избори въ с. Гривица

На 6 ноември м. г. въ с. Гривица, плевенско, се извършваха избори за общински съветници.

Поради настървенъ партизански духъ, паднаха убити Илия Ивановъ отъ Плевенъ и Найдень М. Панчевъ отъ с. Гривица. Нараненъ бѣ и Атанасъ Милевъ отъ с. село.

Привлеченъ е да отговаря за тия убийства Ив. П. Шоповъ, общински пждаръ въ с. Гривица, на когото прокурора при Плев. окр. сждъ иска доживотенъ затворъ.

Дѣлото ще се гледа на 31 т. м. Призовани сж 50 души свидетели.

## 50 годишнината отъ откриването на туберкулозния бацилъ

Единъ отъ съвременнитъ учени и филантропи въ свѣта е знаменитиятъ германски професоръ Робертъ Кохъ, роденъ презъ 1843 год. въ гр. Клостель (Германия)

Следъ като е свършилъ гимназия презъ 1862 год. и медицински факултетъ 1866 год. той биль назначенъ за лѣкаръ въ Хамбургъ. Въ 1880 год. той се предаде на специалността бактериология и почна да изучава инфекцията изобщо на ранитъ и специално на синята пжпка. Още сжщата година сж били оценени неговитъ трудове и той е биль назначенъ въ Берлинъ на служба въ университета. Тамъ той почна да работи противъ туберкулозата и сполучилъ да открие нейния бацилъ 27 мартъ 1883 год. който има форма на запетайка, гледанъ презъ микроскопъ, и носи името на откривателя Коховъ бацилъ. Той успѣлъ да го изолира, да го развъжда и да заразява сж него разни животни, върху които правилъ своитъ наблюдения.

Никакво друго откритие, по онова време, не е направило такава изненада въ учения свѣтъ, както това откриването на туберкулозния бацилъ.

Презъ 1890 год. въ международния конгресъ въ Берлинъ, Кохъ е съобщилъ единъ способъ, сж който успѣлъ да направи противоустойчиви на туберкулозата зараза морски свинчета (кобета) и спиране развитието на болестата въ такива, които сж били заболѣли. Задоволенъ отъ своето откритие, което пазилъ въ тайне, той предприелъ опититъ си и върху човека.

Отъ начало биль наименовалъ своето лѣкарство Кохова лимфа, а въ последствие го нарече **туберкулинъ**. По късно направилъ съобщение, че това сж глицеринови екстракти на чиста, туберкулозно-бацилова култура.

Когато се нацѣрка такава туберкулозна култура въ здраво животно речниката отъ бодването на спринцовката скоро заздравява, а на самото мѣсто се образува една твърдина, която следъ 15 дена се оформява въ рана, която не оздравява до смъртъ. Напротивъ ако се нацѣрка туберкулинъ въ едно морско прасе заразено отъ туберкулоза отъ единъ месецъ, не се образува твърдина на самото мѣсто, а се образува два дена по-късно една твърда кафява точка, кожата на сжщото мѣсто се смъква, образува се една кора, която следъ нѣколко дни оздравява, безъ да се атакуватъ сжседнитъ лимфатически жлези.

Това нѣщо се е забележило да става и отъ нацѣрването на туберкулозна култура, бацититъ на която сж били обезвредени. Опититъ сж последнитъ сж били продължили и се е забелязало, че когато се инжектира по-големо количество отъ последната въ здраво кобе, образува се гнойници, обратно инжектирана въ заразна отъ туберкулоза кобета, последнитъ реагира въ зависимостъ дозата: сж по-голяма доза умира въ разстояние на 48 часа; сж слаба доза не умираше. Повторена последната подиръ 2—3 дена състоянието на животно то се подобрява.

Кохъ по този начинъ е приготвилъ единъ глицериновъ разтворъ сж 40% бациловъ туберкулозенъ екстрактъ, сж който си е служилъ въ своитъ опити. Това е една лимфа, бистра кафява течностъ, която се запазва като се разрези сж воденъ разтворъ отъ 1/200 частъ карболова киселина. За предпозитане е прѣвсия разтворъ. Употрѣбена тази лимфа презъ устата не указва никакво влияние, обаче инжектирана подъ кожата 1/25 отъ кубич. см. частъ произвежда голѣма реакция върху здравъ човекъ, въ форма на треска въ трѣпки, а въ последствие висока температура. По долу отъ 1/100 на частъ не указва никакво влияние на здравия човекъ, а въ туберкулозния — голѣма обща реакция и локална такава. Общата реакция често пакти е придружена сж кървопикане и албумино-пикане. Локалната такава образува кора, която се открѣтва следъ 2—3 седмици. При кожната туберкулоза нужно е по-късно да се направи друго нацѣркване за да се изцѣри съвършено.

Коховата лимфа не действува като антисептично срдство. Тя не убива бацититъ, но действува разрушително на заболелитъ тъкани отъ нападналите ги туберкулозни бацити, които се изхвърлятъ заедно сж разрушенитъ тъкани навънъ и се дава възможностъ болното мѣсто да заздравѣе.

Това срдство се практикува само при случаи на начална туберкулоза, кждето има упѣхъ.

За сега туберкулина има значение само въ ветеринарната медицина, като си служатъ за разпознаване на туберкулозни крави и спиране употребяване на млѣкото имъ като вредно за здравето.

д-ръ Сиромановъ

Ролетки! Ролетки!

Отъ доброкачественъ материалъ изработване най-здрави **РОЛЕТКИ** на умѣрени цени — работилницата на **БР. ИОЧЕВИ** (срещу електрическата централа—Плевенъ).

ОТЪ ДНЕСЪ  
ИЗКЛЮЧИТЕЛНА ПРЕМИЕРА ВЪ  
МОДЕРЕНЪ ТЕАТЪРЪ  
Сензационна музикална драма  
ПО РАМАНА

„ЖИВОТА Е МЕЧТА“  
на великия американски писателъ  
ЖПТОНЪ САНКЛЕРЪ

Награденъ съ Нобелевата премия

ДАРЯ на  
ВАГАБОНТИТЪ

Въ главната роля: СВѢТОВНИЯТЪ ПѢВЕЦЪ

# ЛАУРЕНСЪ ТИБЕТЪ

### Внимание кооператори!

Кооперативна България бѣше зарадвана съ новината напоследѣкъ, че Кооперация „Българска Захаръ“ е влѣзла въ преговори да наеме Каялийската захарна фабрика. Радостта обаче е прибързана! Като кооператоръ дългъ ми се налага да изкажа опасенията си и съмненията си по тоя повод. Дано само не е късно, и дано управата на „Българска захаръ“, не се е безвъзвратно обвързала.

Предупреждавамъ кооператоритѣ — членове на Българска захаръ, да бждатъ на поста си и предотвратятъ една погрѣшна стѣпка.

„Българска захаръ“, като кооперация, предимно организира цѣклопроизводителитѣ, въз основа на кооперативни принципи, безъ да прави спекуляция и върши търговия за печалби за самата фабрика.

Искатъ да взематъ подъ наемъ Каялийската фабрика съ кооперативни цели, безъ да се е свързала съ мѣстното население, което да изнесе тежеститѣ и риска.

Имало било килипиръ. Каялийската фабрика е въ ликвидация и то не отъ добро.

Най малко тя е въ затруднено положение, ако не въ фалитъ. Дължела 18,000,000 лева на цвеклопроизводителитѣ. Затова трѣбва да има и обективни причини, въз отъ управата. Казватъ, че цвеклото въ она край имало 2-3% помалко захарностъ.

Самата фабрика трѣбва да има нѣкакъвъ дефектъ и въ капацитетъ

и рафинерия и затова производственитѣ й разноскитѣ сж голѣми. Иначе тя би била конкурентноспособна.

„Българска захаръ“ ще премахане ли тѣзи обективни причини? Нѣма ли тя да рискува своитѣ не закрепналъ капиталъ?

Животътъ е доказалъ, че кждето кооперацията се е намѣсвала да спасява застрашени фабрични предприятия, винаги е загавзвала здраво, ако не си е счупвала главата. Когато частния капиталъ е дѣбро, той никога не вика на помощ своя смъртенъ врагъ — Кооперацията. Давящия се лови за сламка. Тази сламка не бива да бжде нашата захарна фабрика. За тази работа ще трѣбватъ 30—40 милиона лева, а ние нѣмаме даже да платимъ цвеклото. Който даде пари ще иска тежки лихви. Нека чуждия капиталъ се обери чуковитѣ отъ Каяли. Южна България ще изгради своята захарна фабрика сама.

Съ две думи: „Българска захаръ“ не бива да се втурва въ рисковни предприятия. Конкурентитѣ на „Б. З.“ продаватъ подъ коштуемата стойностъ „Б. З.“ нѣма смѣтка да продава съ загуба. До кога ще продължава това положение не е известно и тази неизвестностъ виси надъ бждещето на „Б захаръ“.

Прочие, налага се осторожностъ и решаване на своя глава. Отговорността е страшна. Нека други обере килипиръ!

### НОВАТА РЕФОРМА НА КЕМАЛЪ ПАША

Следъ многото реформи, въведени отъ Кемалъ Паша въ нова Турция, изъ областта на стопанския, финансовия, културния и изобщо изъ цѣлокупния животъ на съседната намъ република, днесъ той ни изненадва съ нова смѣла реформа.

Съобщава се, че турското правителство е решило да задѣлжи всички чужди капиталисти да превърнатъ вложенитѣ отъ тѣхъ капитали въ Турция въ национална монета. Чрезъ тази реформа правителството ще се слобие съ чужди дивизи.

Турската емисионна банка по наличността на девизитѣ си не е изпаднала до положението на Б Н Б, въ която чуждитѣ дивизи отъ известно време сж рѣдки гости.

но все пакъ взема мѣрки да избѣгне злото, което при липса на бдителностъ неминуемо ще дойде.

У насъ чуждитѣ капитали подъ благовидния претексъ, че блага творятъ на страната, се оставятъ отъ правителството свободно да изсмукватъ жизнеността на страната. Реформата на Кемалъ Паша съ обръщане чуждитѣ капитали въ национална монета ще даде времни облекчение по отношение нуждата отъ чужди дивизи, защото при тѣзи изнасяне тѣзи капитали ще бждатъ наново сменявани, обаче шомъ той е проумѣлъ ролята имъ въ отечеството му, скоро ще стѣпи по диритѣ имъ и чрезъ съответнитѣ данъци и ограничения ще ги направи полезни за страната, която той много обича.

**За сезона**  
**ЧОРАПИ ДАМСКИ**  
**МЖЖКИ И**  
**ДЕТСКИ**<sup>3,4</sup>  
еластични и кжси всички най модерни цвѣтове, килоти и др. на най-ниски цени  
**въ магазинъ „ОДЕСА“**

### Да се знае отъ всички

За предстоящия сезонъ ще имате най-финни и здрави обувки — всѣкакви цвѣтове, ако си поржчате при

**Иванчо Ангеловъ**  
обушарница „България“ (до фото Серафимовъ)

### Лозови прѣчки съ гаранция

Афузъ Али, Димягъ, Хаъбурски мискетъ и др. винени сортове. Доброкачественостъ и автентичностъ съ гаранция. Продаватъ се: домъ **Никола А. Чомаковъ, Плъвенъ** (до Плъвенската търговска банка).

**ОБЯВЛЕНИЕ № 64** — Подписаниятъ Изанъ Костовъ, III Плъвенски сждия-изпълнителъ, при Плъвенския окръженъ сжд, известявамъ, че отъ 15-я день следъ публикуванетоъ на настоящето до 17 часа на датата на следващия месецъ, която съответствува на датата на обнародванетоъ му въ „Държавенъ вестникъ“, ще извърша въ канцеларията си въ гр. Плъвенъ, публична продажъ на следния недвижимъ имотъ, принадлежащъ на **ГЕОРГИ СЛАВЧЕВЪ** отъ гр. Плъвенъ, а именно: **ДЮКЯНЪ** находящъ се въ гр. Плъвенъ III кв. построенъ върху 56 кв. м. на единъ етажъ, масивенъ, направенъ отъ тухли, камъкъ, покритъ съ цигли, при съседитѣ: Сметославъ Славчевъ, Площадъ сжръ пазаръ, Елиа Хаймовъ и улица „Александровска“, оцененъ за 12,000 лв. въ полза на Франко белгийска и балканска банка и се продава по взискането на сждата по и. дѣло 878/932 год. Разглеждането на книгата и наддаванетоъ ще стане въ канцеларията ми всѣки присжтственъ день и часъ.  
гр. Плъвенъ, 10 мартъ 1933 година.

III Сждия-изпълнителъ: Ив. Костовъ.  
Обявлението е публикувано въ брой 285 на държавенъ вестникъ отъ 21 мартъ 1933 г. Продажбата ще се извърши на 21 априлъ 1933 г.

**ШИВАШКА КООПЕРАЦИЯ**  
**„ПРОГРЕСЪ“**  
Всѣкакви мжжки дрехи се изработватъ най грижливо, по нови елегантни модели отъ стари изпитани майстори шивачи. Въпрѣки низкитѣ цени, най-високо качество.  
**Шивашка кооперация „ПРОГРЕСЪ“**

### Плъвенско Държавно Лесничейство

#### Обявление № 1927

Съгласно чл. 235 отъ правилника за прилагане закона за бюджета, отчетността и предприятитѣ, обявяваме че търсимъ да наемемъ по доброволно съгласие здание за помещене канцеларията на лесничейството, което да се състои отъ четири стаи, за времето отъ 1-ви априлъ 1933 год. до 31 мартъ 1934 год. Който притежава такова здание да заяви въ канцеларията на лесничейството и предложи своитѣ оферти най-късно до 5 априлъ 1933 год. до която дата ще бждатъ разгледани отъ подкомисията. Разноскитѣ по публикацията на настоящето обявление, гербъ и др. сж за смѣтка на наемодавеца.  
гр. Плъвенъ, 20. III. 1933 год. Отъ Лесничейството.

**ОБЯВЛЕНИЕ № 1664.** Известявамъ, че по изпълнително дѣло № 1664/932 г. ще продамъ на публиченъ търгъ въ канцеларията ми въ гр. Плъвенъ изброенитѣ въ настоящето обявление недвижими имоти, като продажбата ще започне следъ 15 дни отъ обнародванетоъ и свършва до 17 часа на онова число отъ следния месецъ, което съответствува на датата на обнародванетоъ му въ в. „ПЛЪВЕНСКИ НОВИНИ“—27 VI 933 г., а именно: Отъ **НИВАТА** въ землището на с. Аспарухово, въ мѣстн. „Стублата“ отъ 177 дек. при съседитѣ: Али Местановъ, Трифонъ Трифоновъ, Сави Ванковъ и Маринъ Кушевъ — **САМО 10 ДЕКАРА** при съседитѣ: Трифонъ Трифоровъ, Али Местановъ, Сави Кушевъ и Юсеинъ А. Болашъковъ, оценени 10-тѣхъ декари за 20,000 лв. Горниятъ имотъ принадлежи на **ЮСЕИНЪ А. БОЛАШЪКОВЪ**, отъ с. Аспарухово, продава се по взискането на **ПЕНКО СТОЙНОВЪ** отъ с. Аспарухово. Наддаванетоъ ще почне отъ горната цена.  
гр. Плъвенъ, 23 III. 933 год.  
IV Сждия-изпълнителъ: Ст. п. Петковъ.

**ОБЯВЛЕНИЕ № 1118/932.** Подписаниятъ Ст. п. Петковъ, IV сждия-изпълнителъ при плъвенския окръженъ сжд, обявявамъ на интересующитѣ се, че следъ 15 дни отъ публикуванетоъ на настоящето въ „ДЪРЖАВЕНЪ ВЕСТНИКЪ“, ще започне и ще свърши на онова число отъ следния месецъ, което съответствува на датата на обнародванетоъ му въ канцеларията ми въ гр. Плъвенъ, продажбата на следния недвижимъ имотъ, принадлежащъ на **Георги Стефановъ** отъ с. Радиненецъ, а именно: 1. **НИВА** въ землището на с. Радиненецъ, мѣстн. „Цанковъ геранъ“ отъ 68 декара, при съседитѣ: отъ две страни пжтъ, Цанко Геневъ и Мария Ив. Давева, оценена за 34,000 лв.; 2) **НИВА** въ мѣстн. „Сюлейманъ-дере“ отъ 25 декара при съседитѣ: Бр. Т. Данови, Пенчо Петковъ и Ангелъ Стефановъ, оценена за 12,500 лв.; 3) **НИВА** въ мѣстн. „Ловчанския пжтъ“ отъ 113 декара, при съседитѣ: пжтъ, Ангелъ Стефановъ, и Боца Личкова, оценена за 5,650 лв.; 4) **НИВА** въ мѣстн. „Подъ одърски пжтъ“ отъ 152 дек. при съседитѣ: пжтъ, Дако Станчевъ и Дим. Ил. Деневъ, оценена за 7,600 лв.; 5) **НИВА** въ мѣстн. „Каменския пжтъ“ отъ 251 декара, при съседитѣ: Дананлъ Ангеловъ, Мито Ив. Николовъ и Ив. П. Саминъ, оценена за 12,550 лв.; 6) **НИВА** въ мѣстн. „Гюнето“ отъ 129 дек., при съседитѣ: пжтъ, Ив. Ц. Бръстовъ, Ангелъ Стефановъ и Карагашка нива, оценена за 6,450 лв.; 7) **НИВА** въ мѣстн. „Куру-дере“ отъ 17 дек., при съседитѣ: отъ две страни пжтъ, Ангелъ Стефановъ и Киро Стефановъ, оценена за 8,500 лв.; 8) **НИВА** въ мѣстн. „Ходжова могила“ отъ 217 дек., при съседитѣ: Цона Василева, Матей Борисовъ и Бр. Антонъ и Киро Станеви, оценена за 15,350 лв.; 9) **ЛИВАДА** въ мѣстн. „Пордимска бара“ отъ 23 дек., при съседитѣ: бара, Маринъ Гросчевъ и Бр. Стефанови, оценена за 1,150 лв. Горниятъ имотъ не е заложенъ, продава се по взискането на Българската народна банка — Плъвенъ. Желаящитѣ да купятъ, могатъ да се явятъ да преглеждатъ книгата и да наддаватъ всѣки присжтственъ день и часъ.

Обявлението е публикувано въ брой 284 на Държавенъ вестникъ отъ 20 мартъ 1933 г. Продажбата ще се извърши на 20 априлъ 1933 год.  
IV Сждия изпълнителъ: Ст. п. Петковъ.

**ОБЯВЛЕНИЕ № 1150/932 г.** Подписаниятъ Ст. п. Петковъ, IV сждия-изпълнителъ при плъвенския окръженъ сжд, обявявамъ на интересующитѣ се, че следъ 15 дни отъ публикуванетоъ на настоящето въ „ДЪРЖАВЕНЪ ВЕСТНИКЪ“, ще започне и ще свърши на онова число отъ следния месецъ, което съответствува на датата на обнародванетоъ му въ канцеларията ми въ гр. Плъвенъ, продажбата на следния недвижимъ имотъ, принадлежащъ на **Пжшо Ил. Чолаковъ** отъ гр. Плъвенъ, а именно: 1) **КЖЩА** въ гр. Плъвенъ II кв. ул. „Вардаръ“ № 87, застроена върху 80 кв. м. едноетажна масивна постройка, съ навесъ, застроена върху 30 кв. м., керепична постройка, съ праздно дворно мѣсто отъ 201 кв. м., при съседитѣ: наследн. на Тихомиръ Минчевъ, пжтъ и отъ две страни плъвенската Популарна банка, оценена за 150,000 лв.; 2) **ЛОЗЕ** въ землището на гр. Плъвенъ, въ мѣстн. „Текийски орманъ“ отъ 95 дек., при съседитѣ: пжтъ, Георги Чолаковъ и Цвѣтанъ Балтовъ, оценено за 11,400 лв.; 3) **ЛОЗЕ** въ сждото землище м. „Булинъ долъ“ отъ 8 дек., при съседитѣ: пжтъ, Георги Чолаковъ, Цвѣтанъ Балтовъ и П. Тодоровъ, оценено за 9,600 лв.; 4) **ЛЮЦЕРНОВА ЛИВАДА** въ сждото землище и мѣстн. отъ 4 дек., при съседитѣ: пжтъ и отъ две страни Георги Чолаковъ, оценена за 4,000 лева; 5) **САЛКЪМОВА ГОРА** въ сждото землище и мѣстн. отъ 5 декара, при съседитѣ: Бр. Чолакови Балтовци, Георги Чолаковъ, Христо Минчевъ и Ю. Нешковъ, оценена за 5,000 лв.; 6) **САЛКЪМОВА ГОРА** въ сждото землище и мѣстн. отъ 1 дек., при съседитѣ: пжтъ, Георги Чолаковъ и отъ две страни Цвѣтанъ Балтовъ, оценена за 1,000 лв. Горниятъ имотъ не е заложенъ, продава се по взискането на българската народна банка. Плъвенъ. Желаящитѣ да купятъ могатъ да се явятъ въ канцеларията ми всѣки присжтственъ день и часъ да разглеждатъ книгата и да наддаватъ.

Обявлението е публикувано въ брой 284 на Държавенъ вестникъ отъ 20 мартъ 1933 г. Продажбата ще се извърши на 20 априлъ 1933 год.  
IV Сждия-изпълнителъ: Ст. п. Петковъ.

### Намаление чиновнически-тѣ заплати.

Кои заплати се засѣгатъ

Съгласно новия законопроектъ, увеличение приходитѣ на държавата, отдржжитѣ върху заплатитѣ на държавнитѣ служители, служители при изборнитѣ, общественитѣ и автономнитѣ учреждения се увеличаватъ, както следва: Заплатитѣ отъ 2,000 лв. до 3,000 лева вкл. отъ 3 на 5 сто; 3,000 — 5,000 лв. отъ 5 на 7 на сто; отъ 5,000 — 7,500 лв. отъ 8 на 10 на сто; отъ 7,500 — 10,000 лв. отъ 10 на 12 на сто; отъ 10,000 — 15,000 лв. отъ 12 на 15 на сто и отъ 15,000 нагоре отъ 14 на 20 на сто. Но тия процентни удръжки подлежатъ и заплатитѣ, надницитѣ и всички възнаграждения плащани отъ изборнитѣ, общественитѣ и автономни учреждения дневнитѣ на нар. представители, както и представителнитѣ пари на председателя и подпредседателитѣ на НС.

Удржжитѣ ще ставатъ върху чистата месечна заплата и влизатъ въ сила отъ 1 априлъ 1933 год. Заплатитѣ отъ 1,000 до 2,000 лв. месечно не се намаляватъ.

**На 2 априлъ т. г.** въ Плъвенъ се свика окръженъ съборъ отъ занаятчиската професионална партия, на който ще говорятъ г. г. Цено Табаковъ и архитектъ Д. Василевъ.

### На срочни изплащания

Известната търговска фирма К. З. Болашъковъ — Плъвенъ, съобщава, че ще продава отъ прочутитѣ **Пловдивски** обувки и на **срочни** изплащания. Магазина се премѣсти въ зданието на Борисъ Калчевъ (бившата Франко-Белгийска банка) срещу Бр. Топкарови — Плъвенъ.

### Роклята

ще Ви разхубави, ако бжде ушита при

**Иовка Т. Костова**

(въ зданието на Тодоръ Дачевъ — жгъла магазинъ „Прага“)

**ГОЛЪМА СЕНЗАЦИЯ**  
за пролѣтния сезонъ при **„АРЖЕНТИНА“**  
Нови модни дамски дрехи — готови и по поржчка.  
Цени износни

### Вулганизаторъ Романски

(въ зданието на П. Кокилевъ — старата поща)

Подновява велосипедни гуми — всички видове — на цени износни.

**ПРОВѢРЕТЕ!**

**Продава** се 5 годишенъ салкамлъкъ, съ земята въ мѣстността „Текиски Орманъ“, при съседитѣ: Христо Алексиевъ, Симеонъ Поювъ, Анастасъ Миндиликовъ и наследничитѣ на Антонъ Гановъ. Споразумение при Илчя Тончевъ (полиц. приставъ).

### Салкъмови колове,

изострени I а, II а и III-а нисочина, продава на износни цени Коста Ангеловъ Изчевъ — крѣчмата „Дебела глава“ — V кв. (срещу Коларовъ)

### Давамъ подъ наемъ

зеленчуковъ градина отъ 40 декара въ землището на с. Мъртваца, край циглената фабрика. Споразумение: Христо Юрдановъ, кантора Д. Върбенювъ.

### А. Б. В.

е обушарската работилница, кждето се изработватъ отъ здрави материали всѣкакви видове обуша на **най-достъпни цени.**  
Димитръ Л. Личевъ

# „ИЛИЯ Г. КАЛОВЪ“ А. Д.

Фабрика за вълнени платове, Сливен — Плъвенски клоиъ

За пролътния сезонъ пристигнаха най-нови и най-приятни десени платове

**ЗА МЪЖКИ И ДАМСКИ ГОРНИ ДРЕХИ**

(Пардесюта, костюми, раета за панталони, модерни платове за поли и пр.)

Гарантирана чиста вълна.

Фабрични цени.

Отлично качество.

## Срока за данъчните бонове.

Известно е, че нѣкои отъ данъцитѣ можеха да се плащатъ съ бонове, каквито всѣки, който има да плаща данъци, може да си набави отъ Земледѣлската банка и да използва отстъпката която се прави по този начинъ. Срока за тия бонове изтича сега на 31 мартъ и следъ тая дата вече никакви данъци не могатъ да се плащатъ съ тѣхъ.

## За продажбата на земледѣлски машини

Предъ видъ настѣпването на сезона Б. З. Б. е наредила до своитѣ клонове да проагитира между населението че складиранитѣ при банката земледѣлски машини ще се продаватъ при цена съ 50% поевтиню отъ първоначалната имъ продажна цена. До сега е правена отстъпка отъ 15 — 20 на сто отъ първоначалната цена.

## На пѣтъ да уволни секр.-бирникътъ — единъ кметъ умрѣлъ

Преди нѣколко дни идва въ града кмета на Махмузлийската община, Акта Ахмедъ Мехмедовъ. Кметътъ е дошълъ въ града съ целъ да уволни секретаръ бирника. При тръгване той заявилъ, че, докато не уволни секр. бирникъ, нѣма да се върна въ село. Така и станало: кметътъ не можалъ да сполучи да уволни секр. бирника, отива разтревоженъ на хана, дето отседналъ, прилошало му и умира. Той се върна пакъ въ Махмузлий, но безжизненъ трупъ, за вѣченъ покой. Дано на оня свѣтъ поне нѣма земното партизанство, което суши души на хората и преждевременно прекратява тѣхния животъ пѣтъ. Шумень в „Куриеръ“

## Кой ще може да носи оръжие

Законопроектътъ на м-ръ Гиргиновъ за ограничение престѣпността противъ личната и обществена безопасностъ мина въ камарата на I-во четене и се изпрати въ парламентарната комисия за външно известни корекции. Комисията въ заседанието си завчера е направила следнитѣ измѣнения! Разрешения за правеносене на оръжие ще се издаватъ за София отъ дирекцията на полицията, а за провинцията отъ околийскитѣ управления. Таксата за издаване тѣзи разрешение се намалява отъ 500 на 300 лева. Чл. 17 е измѣненъ въ смисълъ, че съ огледъ на известни условия отъ стопански, топографиченъ и др. характеръ, по искането на заинтересовани, общинитѣ ще изработватъ списъци на лицата, които ще иматъ право да носятъ и държатъ оръжие безъ заплащане на съответнитѣ такси.

Решенията на общъ съвети ще могатъ да се обжалватъ предъ мировия сѣдия.

Премахватъ се чл. 21 и 43 отнасящи се до възнаграждение за посочено укрито оръжие и даване помещения за забранени събрания.

Преглеждането на автомобилнитѣ коли, мотоциклети и др започватъ отъ 1 априлъ т. г. и ще траятъ до 6 т. м. въ помещението на полицейската инспекция отъ 2 до 6 ч. следъ обѣдъ. Ще бждатъ съставени актове за глобяване на всички стопани на коли, които не ги представятъ за прегледъ.

## Цената на хлѣба ще се намали.

Главното комисарство по прехраната не е одобрило заповѣдта на Плъвен, общин. съветъ относно нормировката на хлѣба и брашното, понеже комисарството е намѣрило, че цената на хлѣба за килограмъ 5 лв. е висока.

Очаква се тия дни ощинскитѣ съветъ да се корегира. Вѣроятно е цената му да бжде намалена на **4.50 лв. за килограмъ**

## Предупреждение

Плъвенската Инспекция по Труда има положителни сведения:

1) Че много бакали, занаятчийски работилници и други предприятия въ града, особено тѣзи въ покрайнинитѣ на града, не прилагатъ последната наредба за работното време въ търговскитѣ заведения и бюра. Едни отъ тѣхъ сж отворени презъ забраненото време въ дѣлнични дни, а други не искатъ да признаятъ недѣлната и празнична почивка;

2) Че нѣколко фабрични заведения и работилници въ града и въ района на Инспекцията не спазватъ законитѣ за продължителността на работното време, тѣхнитѣ работници работятъ по 10 и 12 часа на день;

3) Че известни на Инспекцията фабриканти, занаятчийски работилници, яйчарски складове и много кръчмарски и други заведения не снабдяватъ работницитѣ си съ осигурителни книжки или пѣкъ не облепватъ последнитѣ редовно съ осигурителни марки;

4) Че почти всички хлѣбопекарници въ града и въ района на Инспекцията не спазватъ наредбата за нощния трудъ и

5) Въобщо много работодатели въ града и района на Инспекцията не спазватъ много отъ законитѣ и наредбитѣ по труда.

Инспекцията по труда предупреждава всички работодатели, че за напредъ всичкитѣ закони по труда ще бждатъ най-строго прилагани, и че на всички нарушителни ще бждатъ съставяни актове.

## КУЛТУРЕНЪ ЖИВОТЪ с. Одрне.

Презъ зимния сезонъ отъ името на читалището ни се изнесоха доста интересни беседи изъ областта на земледѣлието и отраслитѣ му. Инициативата за изнасянето беседитѣ бѣше на Пордимския агрономъ Петко Х. Геновъ, съ подкрепата на учителството и читалищнитѣ лейци. Материята бѣше добре подбрана, затова беседитѣ се посещаваха масово.

Сжко така се отвори н тримесеченъ готварски курсъ подъ ръководството на г-жа Радева, преподавателка при Пордимското земледѣлско училище, който се посещаваше отъ около 70 доманини. Съ него се целеше да се дадатъ най-елементарни познания на селянката — доманина, на която липсватъ такива.

Дѣлата на г-жа Радева и г-нъ Геновъ заслужаватъ похвала! Ако се върви по тоя пѣтъ действително може да се направи много нѣщо, да се отърси селянина-стопанинъ отъ много предразсѣдци, закрепни неговата вѣра въ интелегенцията и се разруши голѣмата стена, която ги дѣли.

с. Одрне.

Съобщава: Хр. Горчевъ  
Председателъ ч-цето

На 25 т. м., учителитѣ при левскитѣ училища сж устроили национална вечеръ за въ полза на детскитѣ трапезарии въ сжщото село.

## Земята гори!

Единственъ и куриозенъ случай у насъ.

Въ с. Аладаглий, карнобатско, има голѣмо отводнено блато, частъ отъ което принадлежи на генерала о. з. Г. Вазовъ отъ София. Неговата частъ, още отъ миналото лѣто, поради това че почвата е торфена, се е запалила и продължава да гори на една дълбочина отъ 2 м. Обхванатитѣ надъ 100 декара се преобрѣщатъ на пепель.

Собственикътъ, търпящъ голѣми загуби, се е обърналъ къмъ окръжния управителъ и агрономството за спиране на нещастieto, което у насъ е единствено по рода си и не се обхваща отъ закона за опазване полскитѣ имоти. И собственикътъ и властитѣ не знаятъ какво да предприематъ за ограничение на бавния пожаръ, който унищожава земята.

Земята гори! И тя вече става несигурна!

Изъ в. „Тракиецъ“

## Хроника

По въпроса за купуването на каалийската захарна фабрика отъ кооперация „Българска захаръ“ — днесъ публикуваме статия

Внимание кооператори, отъ нашиятъ съгражданинъ г. Дучо Дучевски.

Госпожичитѣ отъ Плъвенъ съ съдействието на конната чета „Бенковски“ ще дадатъ на 1 априлъ т. г. танцова вечеръ. Прихода въ полза на безплатнитѣ ученически трапезарии. Ще свири джасъ оркестра на английската лига — София, безплатно.

На 26 т. м. се състоя годишното събрание на плъвенската водоснабдителна кооперация „Здраве“.

Луксозното брашно (торбячки), което се продава за празницитѣ, ще бжде облепвано съ продоволствени марки.

Търгътъ за отдаване на предприемачъ проучването и изготвянето на екокутивния проектъ за водоснабдяването на гр. Плъвенъ, е насроченъ за 5 априлъ т. т.

Направени сж постѣпки отъ плъвенското бакалско сдружение, до Министерството на търговията, да се измѣни работното време презъ лѣтото отъ 7 до 1 ч. и отъ 3 и половина до 9 часа вечерътъ, а презъ зимата отъ 7 и половина до 1 часа и отъ 2 до 8 часа вечерътъ.

На 25 и 26 т. м. въ салона на тукашния клоиъ на земледѣлската банка се състоя общото редовно годишно събрание на районния кооперативенъ съюзъ „Свобода“. Събранието се откри съ рефератъ отъ проф. Г. Диковъ на тема: „Идеология на селско-земледѣлското кооперативно движение“.

Въ сжщото събрание бѣха разглеждани и редица въпроси въ връзка съ организиране износа на всички видове земледѣлски произведения, яйца, птици и пр.

Опитайте сега III-то качество цигаритѣ Бакаловъ.

Варненската градска общинска се отпразднува 50 годишнината на своето сществуване, на 7 априлъ т. г.

Въ публикуваното обявление № 120 на меченското селско общинско управление, за отдаване на общински доходъ „Интезапъ“, не е съ първоначална цена 1250 лв., а съ първоначална цена **12,501 лева**

за време 1 априлъ 1933 година до 31 мартъ 1935 год.

## Околийско събрание

Околийскитѣ партиенъ съветъ на Националь-либералната партия свиква на

31 т. м. окол. събрание, което ще се състои въ кантората на бившия м-ръ Върбенювъ — Плъвенъ.

Събранието е съ важенъ дневенъ редъ.

Пжтекъ, брой 11, съдържа: Чудниятъ сънъ на Янъ Бибиянъ — Елинъ Пелинъ; Магарето на Сюлюманъ-Ага; Мравеятъ; чичо Пенчо и баба Марга; Когато лъвоветѣ сж сити; Задача отъ бай Станю Познавача; чичо Благолажъ; много скици; карикатури и пр. Броя 2 лв.

## Последно предупреждение

Плъвенската телеграфо-пощенска и телефонна станция предупреждава телефоннитѣ абонати, че срокътъ за безгложното заплащане абонаментнитѣ такси на телефонитѣ изтича на 31 т. м. и не ще бжде предълаганъ никакъ.

Сжко и радиоабонатитѣ трѣбва да заплатятъ абонамента си, защото презъ априлъ ще се направи ревизия и на неплатилитѣ ще се конфискуватъ радиоапаратитѣ и съставятъ актове за даване подъ сждъ.

Стилианъ Чилингировъ, животъ и творчество отъ Стефанъ Илчевъ, № 71 на Малка Енциклопедическа библиотека.

Цена 5 лв. Адресъ на редакцията: бул. Дондуковъ 125 — София IV.

## Обявление № 79

III Плъвенски сѣдия-изпълнителъ известява че по изпълнително дѣло № 2783-930 г. ще продава на публиченъ търгъ, въ канцеларията въ гр. Плъвенъ изброенитѣ въ настоящето обявление недвижими имоти, като продажбата ще започне следъ 15 дни отъ обнародването настоящето обявление и свършва до 17 часа на онова число отъ следния месецъ което съответствува на датата на обнародването а именно: КЖЩА и други постройки съ дворно мѣсто отъ 500 кв. метра находяще се въ с. Каменецъ при сѣседи: Илия Калчевъ, А Върбанювъ, наследницитѣ на Кабакчиевъ и улица, първоначална цена 25,000 лева. Горниятъ имотъ принадлежащъ на наследницитѣ на Кръстю Вълчевъ бившъ жителъ на с. Каменецъ продава се отъ наследницитѣ на сжция имотъ, не е ипотекиранъ. Разглеждането на книгата и наддаването може да става всѣки присѣственъ день и часъ въ канцеларията ми. Продажбата ще се извърши на 27 априлъ 1933 г. гр. Плъвенъ, 24. III. 1933 год.

III Сѣдия-изпълнителъ: Ив. Костовъ.

## Обявление № 78

Подписаниятъ III плъвенски сѣдия изпълнителъ Иванъ Костовъ известявамъ, че следъ 15 дена следъ публикуването настоящето обявление до 17 часа на датата на следния месецъ който съответствува на датата на обнародването му, ще извърши публична продажба на следния недвижимъ имотъ принадлежащъ на наследницитѣ на Петъръ Симеонювъ отъ гр. Плъвенъ а именно: 1) КЖЩА съ дворъ 420 кв. м. въ гр. Плъвенъ I кв. при сѣседи: Колю Иванчевъ, пжтъ и Илия Карапанювъ, оценена за 49,000 лева. Горниятъ имотъ се продава като неподѣлимъ отъ наследницитѣ на Петъръ Симеонювъ. отъ Плъвенъ по изпълнително дѣло № 2494 отъ 1930 год. Разглеждането на книгата и наддаването може да става всѣки присѣственъ день и часъ въ канцеларията ми. Продажбата ще се извърши на 27 априлъ 1933 г. гр. Плъвенъ, 24. III. 1933 год.

III Сѣдия-изпълнителъ: Ив. Костовъ.

## Обявление № 77

III Плъвенски сѣдия изпълнителъ Иванъ Костовъ известява че по изпълнително дѣло № 590/931 ще продава на публиченъ търгъ въ канцеларията гр. Плъвенъ изброенитѣ въ настоящето обявление недвижими имоти като продажбата ще започне следъ 15 дена отъ обнародването настоящето обявление и свършва до 17 часа на онова число отъ следния месецъ който съответствува съ датата на обнародването а именно: 2/5 идеални части отъ една полумасивна КЖЩА съ дворъ находящъ се въ гр. Плъвенъ VII кв. състояща се отъ 4 стая и коридоръ и пристройка кухня върху маза, построени върху 99 кв. м. направени отъ тухли и камѣни при сѣседи: ул. Полтава и ул. Св. Кирилъ и Методи № 11. наследницитѣ на Михалъ х. Константиноувъ, наследницитѣ на Райко Р. Пирдопски, Цв. Бърдарювъ, оценена за 40,000 лева. Горниятъ имотъ пренадлежащъ на Никифоръ М. Константиноувъ гр. Плъвенъ и се продава по взикането на Минчо Станевъ отъ гр. София. Разглеждането на книгата и наддаването може да става всѣки присѣственъ день и часъ въ канцеларията ми. Продажбата ще се извърши на 27 априлъ 1933 год.

гр. Плъвенъ, 24 мартъ 1933 год.

III сѣдия изпълнителъ: Ив. Костовъ

## Обявление № 80

III Плъвенски сѣдия изпълнителъ Иванъ Костовъ известява на интересующитѣ, че по изпълнително дѣло № 723 отъ 932 год. ще продамъ на публиченъ търгъ въ канцеларията ми гр. Плъвенъ, изброенитѣ въ настоящето обявление недвижими имоти, като продажбата ще започне следъ 15 дена отъ обнародването настоящето обявление и свършва до 17 часа на онова число отъ следния месецъ който съответствува съ датата на обнародването а именно: 1/4 идеална частъ отъ двуетаженъ ДЮКЯНЪ построенъ върху 48 кв. м. масивна постройка състояща се отъ дюкянъ и върху него стая находящъ се въ гр. Плъвенъ III кв. при сѣседи: Ив. Ат. Добревъ, Тодоръ Върбенювъ, ул. Александровска и ул. Вардаръ съ първоначална цена 10,000 лв. 2) 1/4 идеална частъ отъ дворъ отъ 338 кв. м. съ две къщи построени върху 52 кв. и 78 кв. м. полумасивна построени по на етажъ и половина съ маза направена отъ тухли и покрита съ керемиди при сѣседи: отъ две страни улица и наследницитѣ на Хр. Армийковъ и Вл. Димитровъ съ първоначална цена 15,000 лв. Горниятъ недвижимъ имотъ не е ипотекиранъ продава се за дългъ на Марийка Ат. Недѣлкова отъ гр. Плъвенъ въ полза на Плъвенската Популарна Банка. Наддаването ще започне отъ първоначална цена. Разглеждането на книгата и наддаването може да става всѣки присѣственъ день и часъ. Продажбата ще се извърши на 27 априлъ 1933 год.

гр. Плъвенъ, 24 мартъ 1932 год.

III сѣдия изпълнителъ: Ив. Костовъ

ОБРАЗЦОВО НАР. Ч-ЦЕВЪ  
Г. ДИМИТРОВЪ-Плъвен  
БИБЛИОТЕКА

ОБЯВЛЕНИЕ № 408. Известявамъ, че по изпълнително дѣло № 408 отъ 1933 г. ще продамъ на публиченъ търгъ въ канцеларията ми въ гр. Плъвенъ изброенитѣ въ настоящето обявление недвижими имоти, като продажбата ще започне следъ 15 дни отъ обнародването и свършва до 17 часа на онова число отъ следния месецъ, което съответствува на датата на обнародването му въ в. „ПЛЪВЕНСКИ НОВИНИ“ — 27 април 1933 г., а именно:

Две къщи съ дворно мѣсто и дворно мѣсто отъ 262 кв. м. въ гр. Плъвенъ при съсед: Наследницитѣ на Тачо Н. Бараковъ, наследницитѣ на Иванъ Н. Бараковъ и улица Гренадерске, КАТО ПЛОДОПОЛЗВАНОТО ОТЪ ДЮКЯНА СЕ ЗАПАЗВА ЗА ИВАНКА В. БАРАКОВА ДО КАТО Е ЖИВА — оценени за 100,000 лева.

Горниятъ имотъ се продава като неподѣлимъ и принадлежащъ на ВАСИЛЪ Н. БАРАКОВЪ бившъ жителъ на гр. Плъвенъ.

Продава се по взискането на Тодоръ П. Бараковъ отъ гр. Плъвенъ Съсобственикъ съ наследницитѣ на Василъ Н. Бараковъ — Иванка, Марця и Райна В. Баракови — съгласно опредѣлението на Плъв. Окр. Сждъ отъ 30.IX.1932 г.

Наддаванетоъ ще почне отъ горната цена.

гр. Плъвенъ, 21.III.1933 г.

IV Сждия-изпълнителъ: Ст. п. Петковъ.

ОБЯВЛЕНИЕ № 1130. Известявамъ, че по изпълнително дѣло № 1130 отъ 1932 година, ще продамъ на публиченъ търгъ въ канцеларията ми въ гр. Плъвенъ изброенитѣ въ настоящето обявление недвижими имоти, като продажбата ще започне следъ 15 дни отъ обнародването му и свършва до 17 часа на онова число отъ следния месецъ, което съответствува съ датата на обнародването му въ в. „ПЛЪВЕНСКИ НОВИНИ“ — 27.IV.1933 г., а именно:

НИВА въ землището на гр. Плъвенъ въ мѣстността „Кованлъка“ отъ 10 декара при съсед: Симеонъ Шишковъ, Георги Ивановъ, наследницитѣ на Тодоръ Зачовъ и пжтъ, оценена за 8000 лв.

Горниятъ имотъ принадлежи на ХРИСТО ИВ. БУРДЖЕВЪ отъ гр. Плъвенъ, продава се по взискането на Б. НАРОДНА БАНКА ПЛЪВЕНЪ. Наддаванетоъ ще почне отъ горната цена.

гр. Плъвенъ, 21 мартъ 1933 г.

IV Сждия-изпълнителъ: Ст. п. Петковъ.

ОБЯВЛЕНИЕ № 1149/932 г. — Подписаниятъ Ст. п. Петковъ, IV сждия-изпълнителъ при Плъвенския окръженъ сждъ сждъ, обявявамъ на интересующитѣ се, че следъ 15 дни отъ публикуването на настоящето въ „Държавенъ вестникъ“, ще започне и ще свърши на онова число отъ следниятъ месецъ, което съответствува на датата на обнародването ми въ канцеларията ми гр. Плъвенъ, продаванъ на следниятъ недвижимъ имотъ принадлежащъ на ДОЙНО ДЕНЧЕВЪ отъ гр. Плъвенъ, а именно: КЖЩА въ гр. Плъвенъ III кв. ул. „Борисова“, масивна постройка, двуетажна, застроена върху 147 кв. м., покрита съ цигли, кухня, застроена върху 12 кв. м. масивна къща на единъ етажъ върху маза, застроена върху 147 кв. м. Общо застроено и незастроено мѣсто 387 кв. м. при съсед: Д-ръ Спасовъ, Ат. Дерекоевъ и ул. „Борисова“, оценена за 200,000 лева. Горниятъ имотъ не е ипотекиранъ. Продава се по взискането на Бълг. народна банка, Плъвен. клонъ. Желаящитѣ да купятъ, могатъ да се явятъ въ канцеларията ми всѣки присъственъ денъ и часъ, за да преглеждатъ книгата и да наддаватъ.

IV Сждия-изпълнителъ: Ст. п. Петковъ.

Обявлението е публикувано въ „Държавенъ вестникъ“ брой 283 отъ 18 мартъ 1933. Продажбата ще се извърши на 18 април 1933 г.

ОБЯВЛЕНИЕ № 2653/931 г. — Подписаниятъ Ст. п. Петковъ, IV сждия-изпълнителъ при Плъвенския окръженъ сждъ, обявявамъ на интересующитѣ се, че следъ 15 дни отъ публикуването на настоящето въ „Държавенъ вестникъ“, ще започне и ще свърши на онова число отъ следниятъ месецъ, което съответствува на датата на обнародването ми въ канцеларията ми гр. Плъвенъ, продаванъ на следниятъ недвижимъ имотъ, принадлежащъ на СТОЯНЪ Д. КОЛАРОВЪ отъ гр. Плъвенъ, а именно: 1) ЛОЗЕ въ землището на гр. Плъвенъ, мѣстн. „Габровецъ“ отъ 223 дек. при съсед: Хр. Карагуйски, Стоянъ Европейски, Ламби Бараковъ и пжтъ, оценено за 44,000 лева; 2) НИВА въ сждото землище, мѣстн. „Елията“ отъ 50 дек., при съсед: Пжшо Бърдаровъ, Д-ръ Бърдаровъ и пжтъ, оценена за 40,000 лв.; 3) ОВОШНА ГРАДИНА въ сждото землище въ мѣстн. „Гривичка бара“ отъ 14 дек., при съсед: пжтъ отъ три страни, Стоянъ Коларовъ, оценена за 28,000 лева. Продава се по взискането на Българска народна банка, Плъвенъ. Желаящитѣ да купятъ, могатъ да се явятъ въ канцеларията ми всѣки присъственъ денъ и часъ да разглеждатъ книгата и да наддаватъ.

IV Сждия-изпълнителъ: Ст. п. Петковъ.

Обявлението е публикувано въ „Държавенъ вестникъ“ брой 283 отъ 18 мартъ 1933 г. Продажбата ще се извърши на 18 април 1933 г.

ОБЯВЛЕНИЕ № 401/930 г. Подписаниятъ Ст. п. Петковъ, IV сждия-изпълнителъ при Плъвенския окръженъ сждъ, обявявамъ на интересующитѣ се, че следъ 15 дни отъ публикуването на настоящето въ „ДЪРЖАВЕНЪ ВЕСТНИКЪ“, ще започне и ще свърши на онова число отъ следниятъ месецъ, което съответствува на датата на обнародването ми въ канцеларията ми гр. Плъвенъ, продаванъ на следниятъ недвижимъ имотъ, принадлежащъ на Мехмедъ Исмаиловъ Мемиллиевъ отъ с. Левски, плъвенско, а именно: 1) НИВА въ землището на с. Левски, мѣстн. „Бежана“ 13 декара, при съсед: Дончо Ангеловъ, Давидъ Димовъ и Никола Калчевъ, оценена за 9,100 лева; 2) НИВА с. з. мѣстн. „Чалж-бунаръ“ 14 дек., при съсед: Трифонъ Петровъ, Петъръ Димовъ и пжтъ, оценена 9,800 лева; 3) НИВА въ мѣстн. „Вехтитъ лоза“ — „Новитъ лоза“ 8 дек., при съсед: Ив. Атанасовъ, Христо Митевъ и пжтъ, оценена за 5,600 лева; 4) НИВА въ сждото землище и мѣстн. 7 дек., при съсед: Ив. Филиповъ Ат. п. Поповъ и Петъръ Димовъ, оценена за 4,900 лв.; 5) НИВА въ с. землище мѣстн. „Огваждъ“ — „Караманъ долъ“ 8 дек., при съсед: Дано Ив. Стояновъ, Иванъ Атанасовъ и Сава Костадиновъ, оценена за 5,600 лв.; 6) НИВА въ с. землище мѣстн. „Шаварна“ 23 дек., при съсед: К. П. Поповъ. Алишъ Османовъ и Ат. Поповъ, оценена за 16,100 лв.; 7) НИВА въ с. землище и мѣстн. 14 дек., при съсед: Димо Паневъ, Татю Балева и Георги Димитровъ, оценена за 9,800 лв.; 8) НИВА въ с. землище и мѣстн. 12 дек., при съсед: Кимо Поповъ, П. Жековъ и Ив. Мариновъ, оценена за 8,400 лева; 9) ЛИВАДА въ сждото землище и мѣстн. „Шаварна“ отъ 7 дек., при съсед: дере, Ив. Т. Малкия, Ив. Атанасовъ, оценена за 4,900 лв.; 10) ЛИВАДА въ мѣстн. „Гаргалъка“ с. землище 14 дек., при съсед: шосе, Пено Георгиевъ и Цано Ивановъ, оценена за 9,800 лв.; 11) ГОРА въ мѣстността „Шаварна“ отъ 18 декара при съсед: Ат. Поповъ, М. Късовъ и Мони Ангеловъ, оценена за 12,600 лв.; 12) ГОРА мѣстн. „Арабаджията“ отъ 15 дек., при съсед: Нед. Каневъ, Юрд. Ивановъ и пжтъ, оценена за 10,500 лв. Горниятъ имотъ не е заложенъ, продава се по взискането на Илия П. Симовъ, адв. — Плъвенъ. Желаящитѣ да купятъ, могатъ да преглеждатъ книгата и наддаватъ всѣки присъственъ денъ и часъ.

Обявлението е публикувано въ брой 284 на Държавенъ вестникъ отъ 20 мартъ 1933 г. Продажбата ще се извърши на 20 април 1933 год.

IV Сждия-изпълнителъ: Ст. п. Петковъ.

## За варенето на ракия

Както е известно, всѣки притежател на вина и материали, отъ които се вари ракия е длъженъ, въ опредѣленъ срокъ, презъ месецъ септемврий, да ги декларира въ данъчното управление и община, за измѣрването, описването и облагането имъ съ акцизъ или данъкъ материали и общински налогъ Тѣ сж обекти на косвено облагане, съгласно закона за акцизитѣ и патентовия сборъ върху питиетата и закона за общинския налогъ. Смысла на това деклариране е тѣ да станатъ известни на данъчната администрация, която следъ това ги облага споредъ действующата тарифа.

Поради многобройността на производителитѣ на такива материали, тѣхната прѣснатостъ и лесното укриване на поментитѣ обекти, не рѣдко явление е укриването имъ отъ облагане и контрабандното изваряване. Последното се подпомага отъ хилядитѣ казанчета, казани и дестилационни колончи апарати прѣснати изъ селата и градоветѣ. Особено последнитѣ, поради постоянното си действие и голѣмъ капацитетъ сж спомогнали много въ това направление, преобръщайки укрититѣ материали въ ракии или спиртъ. Нѣкой отъ тѣхъ представяватъ малки спиртни фабрики.

Водимъ отъ тия съображения и желайки да туримъ всички казани въ страната подъ контрола на данъчната инспекция общинска администрация, законодателя, нареди:

1. Всички казани за варене на ракия и спиртъ се държатъ подъ печатъ или пломба на мѣстната данъчна властъ, а гдето нѣма такива — на общинската властъ, не зависимо отъ това, снабдени ли сж или не, тѣзи казани съ надлеженъ патентъ.

2. Варенето на лѣтнитѣ плодове се позволява отъ 1 юлий до 15 декемврий на производната година, а варенето на джибри и виенакаль се позволява отъ деня на прѣвършване общото измѣрване до 1 мартъ на следната година. Специално ва градъ Плъвенъ, по ходатайство на тукашкото данъчно управление, той срокъ, съ телеграма отъ Мичистерството на финанситѣ, е продълженъ до 31 мартъ. Следъ тая дата никому не ще се дава разрешение да изварява джибри и виената си каль. Презъ течение на цѣлата година, съ изключение периода на общото измѣрване, може да се варятъ вина или се преваряватъ ракии.

3. Оня, който желае да си извари материалитѣ, отъ които се вари ракия, трѣбва да подаде декларация за варене до мѣстната данъчна властъ или ако нѣма такава — до общинската. Съ нея ще обява какви материали ще вари на ракия или ще преварява такива, за добиване съ по-висока крепкостъ, какво е количеството имъ, по коя кочанна разписка (серия, номеръ и дата) сж измѣрени, на кой казанъ ще се варятъ или презаряватъ, въ кой часъ ще почне варенето имъ или преваряването.

Точно въ опредѣления въ декларацията часъ, данъчната или общинска властъ отпечатва казана, прѣвѣрява количеството и вида на материалитѣ и позволява варенето, ако сж надлежно декларираны, измѣрени и описани.

Следъ свършването на изваряването, ако не е подадена предварително нова декларация за варене казана се запечатва наново. Времето за изваряването на деклариранитѣ материали се опредѣля отъ данъчната или общинска властъ.

На края нека споменемъ глобитѣ, които се налагатъ за неизпълнение на горнитѣ наредби:

1. Органъ на данъчна или общинска властъ, който не запечатва казана се наказва съ глоба отъ 500 до 2,000 лева.

2. Който сHEME печата или пломба отъ казана за ракия се наказва съ глоба до 500 лв., а за алабичитѣ дестилатори — съ 5,000 лв., независимо отъ отговорноститѣ по общия наказателенъ законъ.

3. Който изварява джибри си, безъ да е подалъ декларация за варене се наказва съ глоба отъ 500 лева до 2,000 лева.

4. Казаноприжателитѣ, който позволи нѣкому да извари джибри тѣ, безъ последния да е подалъ декларация за варене, се наказва сждо съ глоба отъ 500 до 2,000 лева.

Янпая,

ОБЯВЛЕНИЕ № 1119. Известявамъ, че по изпълнително дѣло № 1119 отъ 1932 година, ще продамъ на публиченъ търгъ въ канцеларията ми въ гр. Плъвенъ изброенитѣ въ настоящето обявление недвижими имоти, като продажбата ще започне 15 дни следъ обнародването му и свършва до 17 часа на онова число отъ следния месецъ, което съответствува съ датата на обнародването му въ в. „ПЛЪВЕНСКИ НОВИНИ“ — 27.IV.1933 год., а именно: КЖЩА съ дворъ 200 кв. м. строена въ гр. Плъвенъ V кв. при съсед: Василь Д-митровъ, Коста Войчовъ, Никола Цвѣтановъ и улица, оценена за 16,500 лева. Горниятъ имотъ принадлежи на покойната ЦОНА АТАНАСОВА ЗАХАРИЕВА отъ гр. Плъвенъ, продава се по взискането на наследницитѣ и като неподѣлимъ. Наддаванетоъ ще започне отъ горната цена.

гр. Плъвенъ, 20 мартъ 1933 год.

II Сждия-изпълнителъ: Асенъ Зонковъ.

ОБЯВЛЕНИЕ № 1252/1932 г. Известявамъ, че по изпълнително дѣло № 1252/1932 г. ще продамъ на публиченъ търгъ въ канцеларията ми въ гр. Плъвенъ изброенитѣ въ настоящето обявление недвижими имоти, като продажбата ще започне следъ 15 дни отъ обнародването и свършва до 17 часа на онова число отъ следния месецъ, което съответствува на датата на обнародването му, въ в. „ПЛЪВЕНСКИ НОВИНИ“ — 27 април 1933 г., а именно: НИВА въ землището на гр. Плъвенъ въ мѣстността „Афѣшкото бранище“ отъ 48 дек. при съсед: Наследницитѣ на Пачо Николовъ, Ив. Ангеловъ, Хр. Кръстевъ и пжтъ, оценена за 5000 лева.

Горниятъ имотъ принадлежи на ГИНА МИТЕВА СТОЯНОВА отъ Плъвенъ, продава се по взискането на настоящия и ПАРАШКАВА ЦЕНДУЛОВЪ отъ Плъвенъ, съгласно постановлението на III Плъвенски мирови сждия отъ 8 февруари 1932 год. Наддаванетоъ ще почне отъ отъ горната цена.

гр. Плъвенъ, 20 мартъ 1933 год.

II Сждия-изпълнителъ: Асенъ Зонковъ.

ОБЯВЛЕНИЕ № 1465. Известявамъ, че по изпълнително дѣло № 1465 отъ 1931 год. ще продамъ на публиченъ търгъ въ канцеларията ми въ гр. Плъвенъ изброенитѣ въ настоящето обявление недвижими имоти, като продажбата ще започне 15 дни следъ обнародването му и свършва до 17 часа на онова число отъ следния месецъ, което съответствува съ датата на обнародването му въ в. „ПЛЪВЕНСКИ НОВИНИ“ — 27 април 1933 г., а именно:

1) НИВА въ землището на с. Махлата, въ мѣстността „Бени Бръстове“ отъ 31.8 дек., при съсед: наследницитѣ на Иванъ Вълковъ Вълкински, наследницитѣ на Вълго Герговъ Чиловски, Вжто Сласовъ, Дано Димитровъ Иванчовски и пжтъ, оценена за 38,160 лева; 2) НИВА въ землището на с. Махлата въ мѣстността „Лихпеновия въртопъ“ отъ 21.7 дек. при съсед: Петъръ Горановъ Мараленовъ, Димо Найденовъ и пжтъ, оценена за 26,040 лева; 3) НИВА въ сждото землище, въ мѣстността „Цѣфанското бранище“ отъ 17.9 декара при съсед: Христана Мърчова, Пешо Николовъ Моновски, Танко Бочовъ и пжтъ, оценена за 21,480 лева; 4) НИВА въ сждото землище въ мѣстността „Гладния връхъ“ отъ 7.9 дек. при съсед: Наследницитѣ на Вълго Герговъ Гиздака, Спасъ Тачовъ и Велико Стефановъ Велковски, оценена за 9480 лв.

Горниятъ имотъ принадлежи на АСЕНЪ НАУМОВЪ ПЕТРОВЪ отъ с. МАХЛАТА, продава се по взискането на БЪЛГАРСКАТА НАРОДНА БАНКА — ПЛЪВЕНЪ. Наддаванетоъ ще почне отъ горната цена.

гр. Плъвенъ, 20 мартъ 1933 г.

II Сждия-изпълнителъ: Асенъ Зонковъ.

ОБЯВЛЕНИЕ № 1336. Известявамъ, че по изпълнително дѣло № 1336 отъ 1930 г. ще продамъ на публиченъ търгъ въ канцеларията ми въ гр. Плъвенъ, изброенитѣ въ настоящето обявление недвижими имоти, като продажбата ще започне 15 дни следъ обнародването му и свършва до 17 часа на онова число отъ следния месецъ, което съответствува съ датата на обнародването му въ в. „ПЛЪВЕНСКИ НОВИНИ“ — 27 април 1933 год., а именно:

I. ИМОТА НА КОЙЧО ИВ. ГЕОРГИЕВЪ:

Две КЖЩИ съ дворъ и два ДЮКЯНА въ с. Мъртваца съ дворно мѣсто 2 декара, при съсед: Бр. Генчеви и отъ две страни улица, оценени за 24,000 лева; 2) ЛИВАДА въ землището на с. Мъртваца въ мѣстн. „Срѣдния връхъ“ отъ 15.1 дек. при съсед: Илия И. Таневъ, Тодоръ Кръстевъ и отъ две страни пжтъ, оценена за 9864 лева; 3) НИВА въ сждото землище и мѣстность отъ 10.7 дек. при съсед: Илия Из. Пенчевъ, Иванъ Вълчевъ, Маринъ Алековъ, Я. Атанасъ Бояджиевъ и слогъ, оценена за 6848 лева; 4) НИВА въ сждото землище и мѣстность отъ 20 дек. при съсед: Наследницитѣ на Богданъ Ивановъ Голѣмия и отъ две страни пжтъ, оценена за 12,800 лева и 5) НИВА въ сждото землище въ мѣстността „Комаревски пжтъ“ отъ 10.5 дек. при съсед: Илия Н. Таневъ, Луканъ Давидовъ, Станъ Стефановъ и собствена люцернова ливада, оценена за 6720 лева.

II ИМОТА НА ХРИСТО ИОРДАНОВЪ НИКОЛОВЪ:

1) НИВА въ землището на с. Мъртваца въ мѣстността „Срѣденъ долъ“, отъ 9 дек. при съсед: Тодоръ Иордановъ, Никола Хр. Николовъ, М. И. Бадиковъ и пжтъ, оценена за 5760 лв.; 2) НИВА въ сждото землище въ мѣстн. „Павликенски пжтъ“ отъ 8.5 дек. при съсед: Д. Хр. Николовъ, Киро Димитровъ и собствено лозе, оценена за 5440 лева и 3) НИВА въ сждото землище въ мѣстн. „Комаревски долъ“ отъ 5 дек. при съсед: Тодоръ Иордановъ, Димитъръ Василевъ и отъ две страни пжтъ, оценена за 3200 лева. Горниятъ имотъ принадлежи на КОЙЧО ИВ. ГЕОРГИЕВЪ и ХРИСТО ИОРДАНОВЪ отъ с. Мъртваца, продава се по взискането на БЪЛГАРСКАТА НАРОДНА БАНКА — Плъвенъ. Наддаванетоъ ще почне отъ горната цена.

гр. Плъвенъ, 20 мартъ 1933 год.

II Сждия-изпълнителъ: Асенъ Зонковъ.

ОБЯВЛЕНИЕ № 621. Известявамъ, че по изпълнително дѣло № 621 отъ 1930 год. ще продамъ на публиченъ търгъ въ канцеларията ми въ гр. Плъвенъ, изброенитѣ въ настоящето обявление недвижими имоти, като продажбата ще започне 15 дни следъ обнародването му и свършва до 17 часа на онова число отъ следния месецъ, което съответствува съ датата на обнародването му въ в. „ПЛЪВЕНСКИ НОВИНИ“ — 27 април 1933 год., а именно: 1/2 отъ КЖЩА съ два дюкяна и въ сждия дворъ едно здание. Двора е 970 кв. м., въ гр. Плъвенъ V кв. при съсед: П. Трифоновъ, Трифонъ Нечовъ, Сласъ Ралчевъ, пжтъ и шосето. Кжщата се состои отъ 3 стаи, двуетажна на маза, оцененъ половината на имота за 20,000 лева.

Горниятъ имотъ принадлежи на НИКОЛА ЦВѢТКОВЪ КАРАКОТЕВЪ отъ гр. Плъвенъ, продава се по взискането на д-ръ Ал. Цвѣтковъ отъ Плъвенъ.

гр. Плъвенъ, 20 мартъ 1933 год.

II Сждия-изпълнителъ: Асенъ Зонковъ.